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kuryr 10. září 2024

Generální tajemník OSN António Guterres si stěžuje na
„dezinformace“ a „nenávistné projevy“ a vyzývá k
„účinné správě věcí veřejných“

infokuryr.cz/n/2024/09/10/generalni-tajemnik-osn-antonio-guterres-si-stezuje-na-dezinformace-a-nenavistne-
projevy-a-vyzyva-k-ucinne-sprave-veci-verejnych

Generálnímu tajemníkovi OSN Antóniu Guterresovi se ve svém
poselství u příležitosti nadcházejícího Mezinárodního dne
demokracie podařilo rozdmýchat obavy z šíření dezinformací,
nenávistných projevů a hlubinných falšování.

Letošní Den demokracie v OSN se navíc zaměřuje na téma umělé
inteligence (AI) (nyní a později).

Přestože se tisková zpráva může zdát jako „politicky korektní slovní
salát“, má jeden cíl – totiž zvýšit tlak na globální regulaci AI.

Tímto způsobem se udržuje strach, že umělá inteligence ve své
současné podobě ve skutečnosti představuje možnou hrozbu pro
„demokracii, mír a stabilitu“.

Podle webu OSN Guterres využil této příležitosti k představení
problému eroze svobody projevu, občanských svobod, právního
státu a klesající důvěry (údajně ve starší média a instituce) v
důsledku tohoto „šíření škod“. “

Guterresovo prohlášení začíná docela rozumně: na Mezinárodní den
demokracie je třeba tyto hodnoty, které jsou dnes ohroženy,
podporovat.

Pak ale začne vysvětlovat, proč tomu tak je, papouškujíc to, co
nesčetněkrát slyšelo mnoho vlád a globálních politických a
ekonomických elit.

Co mimo jiné činí svobodu projevu v dnešní době tak křehkou?
Cenzura? Státní cenzura? A je to také to, co zatěžuje občanská
práva obecně?
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Zdá se, že si Guterres myslí – ne. Vše se tak nějak točí kolem „AI“ a
konkrétně toho, jak ji ovládat – jako „nástroje dobré správy“.

OSN, založená po devastaci druhé světové války jako fórum, které
má zajistit, aby se něco podobného už nikdy neopakovalo, ztratila v
posledním desetiletí zvláštní vliv.

Je znepokojivé, že místo toho, aby sloužila svému původnímu účelu
– zejména vzhledem k rostoucímu chaotickému chování a
událostem po celém světě – se tato organizace nyní snaží najít nový
raison d’être kolem otázek úzce souvisejících s cenzurou a útlakem:
pandemie (prostřednictvím své agentury WHO) a nyní
„Dezinformace, dezinformace, AI…“

V této souvislosti generální tajemník OSN prohlašuje toto: „Abychom
se chopili těchto příležitostí (AI na podporu účasti veřejnosti,
rovnosti, inkluzivity, ‚lidského rozvoje‘…), je zásadní zajistit efektivní
řízení umělé inteligence na všech úrovních. , a to i mezinárodně.“

Je to nyní skutečně zásadní pro demokracii, pane?

 
 


